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П Р О Т О К О Л   

№1 

 

Днес, 27 март 2023 г., в заседателна зала на ОА-Габрово се проведе заседание на 

Областния съвет за тристранно сътрудничество (ОСТС), на което присъстваха: 

1. Кристина Сидорова, Областен управител 

2. Мария Хубанова, Областна администрация Габрово 

3. Виктория Семова, СРС на КТ „Подкрепа“ (пълномощно) 

4. Николай Григоров, АИКБ 

5. Янка Кулинска, ДБТ – Габрово 

6. Георги Цветков, ОСИ – Габрово 

7. Цветан Цонев – ССИ 

8. Юлия Живкова, Областна администрация Габрово 

 

Налице е кворум за провеждане на заседание и председателят на ОСТС откри заседанието. 

Поканата с предварителния дневен ред и материалите по него е изпратена до членовете на 

съвета и докладващите институции по електронна поща. 

 Със 4 гласа „за” бе приет и заседанието протече по следния ДНЕВЕН РЕД: 

1. Приемане на отчет за дейността на ОСТС през 2022 г. 

2. Приемане на план за дейността на ОСТС през 2023 г. 

3. Състояние на пазара на труда в област Габрово за четвъртото тримесечие на  2022 

г. и за цялата 2022 г., съпоставка с предходната 2021 г. 

Докладва: Дирекция „Бюро по труда“ – Габрово 

4. Наети лица и средна работна заплата в Габровска област за трето и четвърто 

тримесечие на 2022 г. 

Докладва: Отдел „Статистически изследвания“ - Габрово 

 

По т. 1 Приемане на отчет за дейността на ОСТС през 2022 г. 

Г-жа Сидорова: Материалите по дневния ред са изпратени заедно с поканата за днешното 

заседание. Запознати сте с отчета за дейността на съвета през 2022 г. Има ли предложения 

и коментари по предлагания текст?  

Такива не бяха направени и присъстващите членове  на ОСТС единодушно, с 4 гласа „за“ 

приеха следното решение № 1 „Областния съвет за тристранно сътрудничество приема 

отчет за дейността на съвета през 2022 г.“ 

 

По т. 2 Приемане на план за дейността на ОСТС през 2023 г. 

Не бяха направени допълнения по предлагания план и с 4 гласа „за“ беше прието решение 

№ 2 „Областния съвет за тристранно сътрудничество приема план за дейността на 

съвета през 2023 г.“ 

 

По т. 3 Състояние на пазара на труда в област Габрово за четвъртото тримесечие на  

2022 г. и за цялата 2022 г., съпоставка с предходната 2021 г. 
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Г-жа Сидорова даде на думата на г-жа Янка Кулинска, директор на ДБТ – Габрово да 

представи основните изводи, направени от експертите в ДБТ, свързани със ситуацията на 

пазара на труда в област Габрово. 

Г-жа Кулинска: Към 31.12.2023 г. регистрираните безработни лица в област Габрово са 

1763, равнището на безработица е 3,25%. В община Габрово са регистрирани 491 

безработни лица, в община Севлиево – 195, в община Трявна – 90 и в община Дряново – 

92. Спрямо предходната година равнището на безработица се е увеличило с 0,009% (3,16% 

- 2021 г.). Прави впечатление, че в сравнение с 2021 г. намалява броя на обявените 

работни места. 

Анализът на ДБТ е приложен към протокола. 

В ДБТ е получено уведомление по КТ от „Резбонарезни инструменти Габрово“ за 

предстоящо масово уволняване - до м. септември 2023 г.  50-250 служители.  На 20 март 

са връчени първите предизвестия. Предстоят разговори с фирма Цератицит да наемат част 

от освободените, които имат продължителен трудов стаж в производството и 

професионална квалификация. 

Г-жа Кулинска сподели, че проект „Солидарност“ ще бъде удължен с три месеца, считано 

от 1 април. Към настоящия момент по този проект са сключени договори с 4 фирми, които 

са наели 16 украински граждани. Със съдействието на ДБТ- Габрово са сключени общо 25 

договора с украински граждани (вкл. по проект Солидарност). Има 1 търсещо работа лице, 

което е в Трявна. Предстои стартирането на схемата за ваучери за заети лица. 

В областта има интерес към мярката по чл. 49 от ЗНЗ  - насърчаване на 

предприемачеството сред безработни лица за започване на самостоятелна стопанска 

дейност. След представяне на бизнес-проекти са сключени 6 договора. По чл.47 от ЗНЗ е 

сключен 1 договор. 

Г-н Цветков изказа положително отношение към програма „Старт в кариерата“. По 

предишни издания в ДБТ-Габрово са на назначени и в последствие останали да работят 

млади хора. Г-н Цветков изрази съжаление, че за 2023 г. допустими за кандидатстване са 

били само областни и общински администрации. 

 

По т. 4 Наети лица и средна работна заплата в Габровска област за трето и четвърто 

тримесечие на 2022 г. 

 

Г-жа Сидорова даде думата на г-н Георги Цветков, началник отдел „Статистически 

изследвания – Габрово да представи данните. 

Г-н Цветков: На предишното заседание на ОСТС представих предварителните данни за 

третото тримесечие. Прессъобщенията за последните две тримесечия на 2022 г. са 

публикувани на сайта на НСИ и са публична информация - https://www.nsi.bg/tsb . 39 000 е 

броя на наетите лица по трудово и служебно правоотношение в област Габрово към края 

на 2022 г. В сравнение с края на м.09 има намаление с 2 000 души, което е 0,6%. 
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Спрямо края на третото тримесечие на 2022 г. най-голямо намаление на наетите лица се 

наблюдава в икономическите дейности „Административни и спомагателни дейности“, 

„Строителство“, „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети“. Най-голямо 

увеличение на наетите лица по трудово и служебно правоотношение има в 

икономическите дейности: „Хотелиерство и ресторантьорство “, „Транспорт, складиране и 

пощи“, „Хуманно здравеопазване и социална работа“. 

В структурата на наетите лица по икономически дейности традиционно най-голям е 

относителният дял на наетите по трудово и служебно правоотношение в дейностите 

„Преработваща промишленост“ и „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети“.  

 
В сравнение с останалите области на страната, по показателя средна брутна месечна 

работна заплата област Габрово се нарежа на седмо място в страната след София 

(столица), София (област), Враца, Стара Загора, Варна и Пловдив. 

Подробна информация е представена в двете прессъобщения, приложени към настоящия 

протокол. 

Г-жа Сидорова прикани присъстващите за мнения и въпроси. 

Нямаше коментари и поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

 

 

(п) 

КРИСТИНА СИДОРОВА  

Областен управител на Област Габрово и 

Председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество 

 

 

Изготвил протокола: (п) 

Мария Хубанова, главен експерт в дирекция АКРРДС 


